



scrisoarea circulară a episcopului de Oradea
László

VII. / 2024

Nr. 1364/2024.

AL 53-LEA CONGRES EUHARISTIC INTERNAȚIONAL

În viața preoților, a persoanelor consacrate și a comunităților parohiale congresul euharistic internațional desfășurat la Budapesta în septembrie 2021 a adus multe roade bune. Acest eveniment ne-a ajutat să aprofundăm relația noastră cu Isus euharistic, sursa și împlinirea vieții noastre, să ne trăim viața ca și creștini înrădăcinați în tradiția catolică și să transmitem lumii Vestea cea Bună cu un spirit misionar reînnoit.

Comisia Pontificală pentru Congresele Euharistice Internaționale a anunțat încă înainte de evenimentul de la Budapesta, că cel de-al 53-lea Congres Euharistic Internațional va avea loc la Quito, Ecuador, între 8 și 15 septembrie 2024, Motivul alegerii acestei date și a acestei locații este dat de faptul, că în urmă cu exact 150 de ani, în anul 1874, Ecuadorul a fost consacrat Preasfintei Inimi a lui Isus. *"Biserica din Quito se va transforma într-un cort euharistic unde ne vom putea aduna în jurul mesei Cuvântului și a Pâinii pentru a descoperi prezența milostivă a lui Dumnezeu, care ne iubește nemăsurat și ne face frați și surori, copii ai aceluiași Tată. Darul pascal al Domnului înviat, care se află în centrul fiecărei Sfinte Liturghii, în timp ce ne vindecă rănilile, ne va ajuta să ne îngrijim unii de alții."* apare în arhiepiscopul Alfredo José Espinoza Mateus SDB de Quito, primat al Ecuadorului. Peste 40 de țări vor fi reprezentate la acest eveniment, inclusiv România și Ungaria. Iată principalele date referitoare la acest congres.

Motto-ul evenimentului

„Voi toți sunteți frați!” (Mt 23,8)

Credincioșii sunt chemați să își fundamenteze relațiile umane pe iubirea fraternă, care este un semn de speranță și calea vindecării rănilor în această lume divizată.



53° Eucharistic Congress International

Logo-ul evenimentului

crucea

Crucea lui Cristos are puterea să vindece rănila deschise prin păcat, iar Mântuitorul răstignit pe cruce îi așteaptă cu brațele larg deschise pe toți cei care se întorc în casa Tatălui.

inima

Inima deschisă a lui Isus pe cruce este sursa iubirii, sursa vieții și a iertării. Rana inimii lui Isus cel Înviat poate vindeca rănila urii, ale violenței și morții.

ostia

Ostia este semnul Euharistiei, sursa și împlinirea vieții creștine. Euharistia exprimă și o legătură de fraternitate, întrucât Sfânta Liturghie ne unește în jurul aceleiași mese.

Quito

Un oraș la latitudinea zero care își deschide porțile pentru a deveni un loc euharistic unde toți putem întâlni iubirea vindecătoare a lui Cristos și de unde suntem invitați să ducem mesajul lui Cristos în toate direcțiile rozei vânturilor: „Voi toți sunteți frați” (Mt 23,8).

Subiectele abordate în cadrul evenimentului

Congresul va fi precedat de un simpozion teologic, care va oferi participanților ocazia de a reflecta împreună asupra relației dintre euharistie și fraternitate în contextul unei lumi rănite. Congresul va cuprinde prezentări, discuții și mărturii pe următoarele teme:

O lume rănită,

Fraternitatea răscumpărată de Cristos,

Euharistia și transformarea lumii,

Pentru o Biserică sinodală,

Euharistia: un psalm al fraternității.

Rugăciunea evenimentului

Isuse Cristoase, Pâine Vie coborâtă din cer:

Vezi cum poporul tău te laudă, se închină și te binecuvântează.

Tu care ne aduni în jurul mesei tale pentru a ne hrăni cu Trupul tău Sfânt,

dă-ne să depășim toate diviziunile, ura și egoismul,

și să trăim ca adevărați frați și surori, copii ai Tatălui ceresc.

Trimite-ne Spiritul Iubirii pentru a merge pe căile fraternității,

să căutăm pacea, dialogul și iertarea,

și să lucrăm pentru vindecarea lumii.

Amin.

Pentru a implica bisericile noastre locale în acest eveniment global, ofer cu respect următoarele sfaturi practice:

- sâmbătă, 14 septembrie, în ziua procesiunii euharistice de la Quito, să se organizeze în parohiile noastre o adorație cu rugăciuni pentru pace, reconciliere, unitate, vindecarea rănilor și construirea fraternității;
- individual și comunitar, în timpul Sfințelor Liturghii și al adorațiilor, să spunem rugăciunea congresului, în special în timpul evenimentului;
- la Sfintele Liturghii din timpul săptămânii și duminica să se vorbească despre temele care vor fi discutate la congres;
- în bisericile noastre să se organizeze o expoziție intitulată „*Vara aceasta m-am rugat în acesată biserică*”, cu fotografiile realizate de credincioși și ministranți în locurile vizitate;
- să se organizeze o „consultare euharistică” în parohii, analizând îndeaproape relația noastră personală și comunitară cu misterul euharistiei: să se trimită o scrisoare către credincioșii și familiile noastre cu următoarele întrebări sau întrebări similare. „*Istoria relației mele cu Sfântul Sacrament...; Cea mai memorabilă Sfântă Liturghie din viața mea a fost când...; Unde se încadrează Sfântul Sacrament în viața mea, în viața familiei mele, în viața comunității mele? Cum mă pot ajuta și cum pot ajuta familia mea să trăim mai profund Sfânta Liturghie duminicală?*”
- în predici, sub forma unei iconițe, a unei expoziții sau a unui film să se aducă în evidență sfinții care au avut o relație deosebită cu Sfântul Sacrament (de exemplu, Sfântul Tarciziu, Sfântul Vincențiu de Paul, Fericitul Carlo Acutis, Sfânta Tereza de Lisieux, Sfântul Ioan de Vianney);
- să invităm copiii care au sărbătorit în acest an Prima Sfântă Împărtășanie și părinții lor să accepte un serviciu la Sfânta Liturghie, respectiv să ajute la pregătirea celor care vor sărbători Prima Sfântă Împărtășanie în anul viitor;
- să invităm credincioșii, tinerii și ministranții la vizitele bolnavilor în prima vinere a lunii, construind astfel punți între generații;
- cu motto-ul „*Sunt cu tine!*” să organizăm un program caritabil, în cadrul căruia o clasă de elevi „adoptă” o persoană în vârstă, o familie săracă, pe care o vizitează regulat și îi pregăteșteun cadou pentru sărbători;
- la înmormântări sau botezuri, să oferim o invitație scrisă celor care se arată deschiși, cu următoarea formulare sau una similară: „*Dragă prietene! Dacă ai fost botezat când erai copil, dar nu ai avut ocazia să-ți aprofundezi credința, dacă nu ai fost botezat și îl cauți pe Dumnezeu, dacă nu aparții niciunei confesiuni religioase, dar ești interesat de o comunitate deschisă și de învățăturile Bisericii noastre, atunci această invitație este pentru Tine. Mai multe informații la numărul de telefon: Isus spune: Veniți la mine toți cei osteniți și împovărați și eu vă voi da odihnă! Acum el te cheamă pe tine!*”

Având încredere în puterea Duhului Sfânt și în creativitatea parohiei, la această listă pot fi adăugate și alte idei, care ajută la aprofundarea relației noastre cu Sfântul Sacrament. Îi cer lui Dumnezeu „să pregătească inimile noastre pentru întâlnirea cu frații dincolo de diferențele de idei, limbă, cultură, religie; să ungă toată ființa noastră cu untdelemnul milostivirii sale care vindecă rănilor greșelilor, neînțelegerilor, controverselor; harul de a ne trimite cu umilință și blândețe pe cărările angajante dar rodnice ale căutării păcii”. (Fratelli tutti 254)

Oradea, 6 august 2024.

† Böcskei László
episcop diecezan